



复工复产两手抓，攻坚克难保质保量

打造梦时代银座购物中心精品项目

4月29日，日照梦时代银座购物中心综合体项目工地一片繁忙。即便受疫情影响，项目面临着人工、防疫、交通运输、原材料等方面的巨大压力。但作为日照市重点项目，困难面前，为确保工期，项目投资方国美酒业集团领导与承建方天元集团副总裁兼天元七公司总经理朱华多次现场指挥、亲自调度、通过人性化管理、克服各方面困难，保质保量完成各项建设任务。



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王丛 万家成

总投资35亿元，日照首个公园购物与科创金融办公中心落地

“项目全体员工，攻坚克难，积极应对，一手抓防疫，一手抓生产，不仅周密做好疫情期间各种困难工作，同时不讲条件，不惜代价，保质保量将在既定日期8月30日完成整个项目的主体封顶工作”国美酒业集团银座项目负责人董守京表示。

据悉，该项目建成后将是日照首个公园购物与科创金融商务办公相结合的新中心。

疫情防控期间，日照梦时代银座购物中心综合体项目是日照第一批复工复产的项目。记者了解到，项目位于青岛路与学苑路交会处，是由国美酒业集团领衔君子投资有限公司、创智谷集团共同投资，携手银座集团股份有限公司全力打造的城市综合体，计划于今年8月30日正式主体封顶。项目占地约105亩，总建筑面积约42万平方米，总投资额约35亿元。项目将建设成日照首个公园购物与科创金融商务办公相结合的新中心。

其中，梦时代银座购物中心总建筑面积约12万平方米。中心将成为日照首个“家庭体验式购物MALL”+时尚潮流商业街的全新商业模式，为市民打造商品一流、服务优质、体验丰富、功能齐全的购物娱乐集结地、成为具有标志性、个性化竞争力的旺铺旺场，必将成为中央活力区特别是科教金融活力片区注入新的动力和活力。同时，将有效促进区域商业转型，完善城市商业配套，提升城市形象。

另外，创智谷商务中心定位于服务科技金融企业，通过发挥区位优势，为大学生创业与产学研企业相融合提供平台支持，打造为日照科创金融企业聚集区，将成为日照市招商引资、招才引智的重点载体和平台。

复工防疫两手抓，多政策保障工人有序开工建设

天元集团七公司负责人辛在

余介绍，因为疫情，我们的工期受到了影响，银座项目原来定年后于2月1日正式开工，最后开工时间改为了2月12日。但为了工人能够正常上岗，同时保证8月30日项目正式封顶的时间不变，作为第一批复工的企业，承建方始终坚持两手抓，一手抓疫情防控，一手抓复工复产，周密做好疫情防控时期的生产建设工作。

“在有关部门的要求下，我们成立了疫情防控领导小组，制定了应急预案，设立了值班区、消毒区和隔离区。所有入场工人首先进行体温检测，体温正常以后进行登记，登记完之后统一到值班区进行新型冠状病毒相关知识的学习，通过学习提高他们的防范意识，正确全面认识病毒，克服偏见，更好地投入到建设工作中。”辛在余说。

“我们登记在册的建筑工人有800多名，因为建设的项目不同，目前已经400多名工人在岗。”辛在余说：“对于防疫工作，我们按照日照市政府的要求，测温、登记，人员疏散住宿，一天两次测温，工人每天配备一只新口罩，并安排专人对生活区、工作区等地进行消毒。”

记者了解到，梦时代银座购物中心项目建立完善疫情防控机制，提前制定复工计划、方案，购置充足防疫物资，做好项目员工、劳务人员的信息统计，建立返岗员工“一人一档”健康档案，有序组织员工返程、做好工作场所和生活场所预防性卫生防护等各项工作，做到防疫有力、复工有序。

人性化管理，提高工人幸福感和安全感

记者现场了解到，项目施工现场人性化管理、多元化建设，规范制度更是坚持以人为本。为了安全措施到位，施工组织有序，提高建筑工人的幸福感、安全感和获得感，专门为建筑工人设立了单独的吸烟室、移动卫生间等设备。

“一些工人烟瘾大，只要闲下来就想来根烟，但施工现场易燃材料多，安全隐患大。我们在施工现场建立了临时吸烟室，既是人性化管理，也是现场安全的体现。”辛在余说，“施工现场必须保证文明正规，因为楼层施工逐渐升高，工人大小便非常不放便，我们专门为工

人建立了临时移动水冲厕所，不仅卫生整洁，同时避免了场地随处大小便。”

辛在余介绍，为了提高建筑工人的幸福感，生活区内建设了农民工之家、文化娱乐等设施，食堂卫生，菜量丰富，主食花样多，热水房、淋浴房、洗衣房，功能用房配套齐全。

在疫情防控期间，项目组不仅对工人不降薪，还坚持对新工人开展“三级教育”、岗前安全技术和劳动安全常识教育培训，提高操作者安全操作能力。通过建立层次齐全、点面完整的分析预防体系，使安全预防控制管理的效能得到很好发挥。

攻坚克难，保证既定工程日期不变

突如其来的新冠肺炎疫情，给各个企业生产、经营、建设等方面带来巨大压力。全国多地道路存在不同程度的封堵，运输车辆多数停运，导致了生产所需的包材、钢筋、水泥等原辅料供应不足等一系列问题。梦时代银座购物中心项目相关公司积极面对，迎难而上，采取了一系列相关措施锁定既定任务不变，紧锣密鼓的开展了各项工作。

“自项目复工以来，建筑材料供给严重紧缺，钢厂、材料厂全部停工，原来我们的钢材全部由莱芜钢供货，后来因为供应不足又从日照钢铁进了部分包材。因为疫情，所有的钢材价格上浮了10%—15%左右。”梦时代银座购物中心建设方天元集团项目经理陈玉奎说，“不仅钢材价格上涨，运输成本更是上浮了50%，这给我们整个项目的建设造成了极大影响。”

陈玉奎说，“虽然项目建设遇到了困难，但是梦时代银座购物中心建设项目是我从业40年来负责建设的最大项目，体量大、造型多、结构复杂，层高5.8米。既然定在了8月30日封顶完成，无论遇到什么困难，我们一定保证既定主题封顶日期不变，把整个项目做好、做精、做细”。

据介绍，项目配套公寓及写字楼项目，也将在6月开工建设。整个项目建成后，将成为日照又一张靓丽的城市地标、城市名片。

报料电话：(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描上方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料